
  Anlage 1 zur Sitzungsvorlage 58/2018 
  Beispielbeleg Einspielergebnisse 

 

Einspielergebnis 
 
Einwurf  
- Auswurf 
= Saldo 1 

+- Röhre (mehr/weniger) 
+ Nachfüllung A 
- Fehlbetrag (Röhrenentn.) 

= elektronische Kasse 
- Nachfüllung A 

=Saldo 2 
- Nachfüllung B 
- Prüf/ Test/ Fehlgeld (Kundenkulanzgelder) 
- Falschgeld 

Brutto-Kasse 
- USt ____  

=Nettokasse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
In dem rechts gezeigten Beleg, ist es zu keiner Nachfüllung 
B, Prüf-, Test-, Fehlgeld, Falschgeld gekommen. Somit 
entspricht Saldo 2 der elektronisch gezählten Bruttokasse. 
Für dieses Gerät würde, bei einem Steuersatz in Höhe von 
20 %, ein Zahlbetrag in Höhe von 236,86 € festgesetzt 
werden. 
Gegenüber der bisherigen Besteuerung entspricht dies et-
wa 49 % der bisherigen jährlich erhobenen Steuerschuld. 

 
 


